政教专刊部主办 组版:康涌波 责编:冯海砚 校对:刘挺 电子信箱:llrbzhjb@163.com

幸福是奋斗出来的

杨俊浩:为教学忙碌而充实着

十五年前,一位满怀理想的小伙子 走进了教师这个用笔耕耘、用语言播 种、用汗水浇灌、用心血滋润的岗位。 十几年来,他始终秉持着"扎扎实实备 课,认认真真上课,踏踏实实带班,点点 滴滴地教育学生"的信念来实现自己一 直践行的工作格言。近日,记者有幸采 访了这位从事教育工作15载,多次获得 各级表彰,现任文水县城镇中学初二 486班班主任的杨俊浩。

人民教师不仅肩负着传授文化知 识,教授学业的光荣职责,同时也是 学生心灵的塑造者、崇高理想的布道 者,社会规范和价值的传递者。当记 者问到,面对浩如烟海的中外文化, 他是如何让学生在轻松愉悦的氛围 中,自觉主动、快乐的学习时,杨俊浩 诚恳地说到:"十五年的从教生涯,我 不断探索语文教学的规律和方法,教 学相长,结合我们学校的"学案教 学",琢磨出了一套语文教学模式。 杨俊浩在班上组建了学习小组,以此 激发学生的学习兴趣及强烈的集体荣 誉感。杨俊浩深信,兴趣是最好的老 师,随着学生们对语文这门学科的兴

趣渐浓,成绩自然就会提高,同时,他 还把自己积累的经验精心地融入到授 课中,随时关注语文教学的现状和趋 势。每节课前向同学们介绍的一句格 言、警句或一个成语,极大地提高了 学生的语文积累能力。他说:"教学, 是师生共同创造的奇迹, 所以课堂上 力争通过我与学生、学生与'学案 、学生与学生之间的互动,使学生对 知识点的掌握达到融会贯通,让学生 '动'起来,让课堂'活'起来。努力做 到以学生为主体,在探索中学习,在合 作中发展。"成绩见证付出,在杨俊浩 和孩子们的共同努力下他所带的班 级, 语文成绩不论期中、期末的统 考,还是中考都名列前茅,成绩骄 人。不论参加演讲、征文,还是硬笔 书法、作文竞赛,他们班个人和团体 总是名列前茅,成绩斐然。

杨俊浩深知,选择了教师这个职 业,就意味着必须少一点庸懒,多一份 追求,少一点索取,多一份奉献。多年 来,他养成了早到校的习惯。每天早 上他总是很早起床,到自己所在班级 转一转,看一看,检查学生到班的情 况,中午晚上也是如此。春夏秋冬,雪 雨无阻。他一贯严格要求自己,处处 以身作则,做好学生的表率。要求学 生做到的,他自己首先做到。要求学 生不丢三落四,他自己一定做到细致 认真。教育学生诚信,他自己也是言 必行行必果……"一分耕耘,一分收 获",正因为这样,杨俊浩所带班级在 学校养成教育、班容班貌、卫生检查、 团结协作等多项考核中次次优秀,得 到学校、同事、家长的肯定。

从教以来,杨俊浩努力提升自己的 人格魅力,以身立教,为人师表。既做 学生学业上的"良师",又做他们人生道 路上的"益友"。每当接手一个新的班 级,面对着不同的学生,他总是努力寻 找他们身上的闪光点,不偏爱,不歧视, 关心关爱每一个孩子,让每一个孩子都 能健康快乐的成长,让每一个孩子都能 在课堂上展示自我,找到自信。"在我的 从教经历中,始终坚持,'多一点耐心, 多一点爱心,多一点理解,多一些鼓励 ',为优秀学生搭建平台使他们变得更 加优秀,为普通的学生鼓足干劲使他们 走向优秀,为落后学生点燃希望使他们

十五年的教学工作也使他懂得了要 用心与学生交流。他说:"在课余时间, 我尽可能利用各种机会深入到学生中 去,关爱学生,了解学生和学生交友。以 前带过的班,有个同学由于多种原因,科 科成绩为个位数,他总是用反常的举动 来发泄他的悲观与失望,上课说话、打 架、逃课……我看在眼里,急在心上,无 数次的找他谈心,找一切机会表扬鼓励 他,还奖励他小礼物,说服他并带他去我 家玩,经过一段时间的不懈努力,终于帮 助他找回学习的自信,经过三年的努力, 他顺利参加了中考,被一所私立高中录 取,每年寒暑假他都来我家坐坐,今年参 加了高考,取得了不错的成绩。"每当提 起这些,总能激起杨俊浩对教育事业深 深的爱,同时他也体会到了一个教师最

悠悠十五载,切切情意深。杨俊浩 的日子,忙碌而又充实着。他说:"我将 继续在教育这条路上,踏踏实实地用自 己的执著蘸着自己的爱心续写无悔的 人生,用自己的责任与奉献为孩子们辉 煌的明天努力!"

读懂新修订的 党纪处分条例

2015年10月《中国共产党纪律处 分条例》印发后,党中央先后制定、修 订了《关于新形势下党内政治生活若 干准则》《中国共产党党内监督条例》 等重要党内法规。党的十九大把纪律 建设纳入党的建设总体布局,摆在更 加突出位置,十九大党章提出新时代 党的建设新任务,充实了坚持党要管 党、全面从严治党的基本要求,完善了 党的纪律建设内容。

党章是党内的根本大法,是管党 治党的最高规则,其他法规制度无一 不是源自于党章、从属于党章,是党章 要求的延伸和具体化。准则是对全党 政治生活、组织生活和全体党员行为 作出的基本规定,在党内法规体系中 位阶比较高,仅次于党章。此次修订 《条例》,以党章为根本遵循,将党章的 新规定新要求细化具体化,切实维护 党章权威性和严肃性。同时,注重落 实准则要求,注重与其他党内法规衔 接,增强制度合力,把制度优势转化为

4、坚持问题导向,针对突出问题 和新型违纪行为扎紧制度篱笆

《条例》将一些新型违纪行为列入 "负面清单"。例如,将故意规避集体 反民主集中制原则行为列入违反组织 纪律范畴;以学习培训、考察调研为名 变相公款旅游,进行股票内幕交易,借 用管理和服务对象钱款、通过民间借 贷等金融活动获取大额回报等被列入 违反廉洁纪律范畴;利用黑恶势力欺 压群众、充当黑恶势力"保护伞"等行 为被纳入违反群众纪律范畴;贯彻党 中央决策部署只表态不落实、热衷于 搞舆论造势等形式主义、官僚主义等 行为被列入违反工作纪律范畴;不重 视家风建设,对配偶、子女及其配偶失 管失教等行为纳入违反生活纪律范

从党的十八大以来立案查处的党 员领导干部严重违纪违法案例看,有 的一手遮天、违规决策,违反民主集中 制原则;有的变换手法公款旅游,"四 风"问题隐形变异;有的通过股票内幕 交易大发横财,非法获利;有的涉黑涉 恶,充当"保护伞";有的作风漂浮,形 式主义、官僚主义问题严重;有的家风 不正,家族式腐败问题突出,等等。《条 例》坚持问题导向,针对管党治党的突 出问题和监督执纪中发现的新型违纪 行为,举一反三、以案明纪,扎紧制度 篱笆,促使广大党员懂法纪、明规矩、 知敬畏、存戒惧,筑牢不可触碰的底

《中国共产党纪律处分条例》解述

石楼县纪委监委 深挖彻查涉黑涉恶"保护伞"

本报讯 (记者 臧媛慧 通讯员 陈钰 陈霞) 石楼县纪委监委严格贯 彻落实上级决策部署要求,把扫黑除 恶、反腐败斗争和基层"拍蝇"结合起 来,进一步强化监督执纪问责工作, "下足功夫"深挖彻查涉黑涉恶腐败和 "保护伞"问题,为扫黑除恶专项斗争 提供坚强的纪律保证。

·是在完善机制上下功夫。及时 传达学习上级精神, 研究部署落实措 性。目前,与县扫黑办及政法机关双 向移送问题线索6件,并组建专项工 作组展开同步调查。二是在深挖源头 上下功夫。对当前掌握的问题线索和 在办的涉黑涉恶违法犯罪案件进行深 无恶治乱,始终把纪律挺在前面。主 责任。

动靠前挖掘线索,会同县公安局、检察 院和法院,对近5年来已经侦结的涉 黑涉恶犯罪案件进行逐案筛查,发现 问题线索2条。三是在严明纪律上下 功夫。对于纪检监察干部在参与办理 涉黑涉恶案件及涉黑涉恶案件背后腐 败线索过程中, 私存线索、跑风漏 气、违反安全保密规定,接受请托。 打听案情、以案谋私、办人情案,以 违规违法方式收集证据,截留挪用。 侵占私分涉案款物,接受宴请和财物 等违纪行为,一经发现并查实,依照 有关规定严肃处理。四是在落实责任 上下功夫。将扫黑除恶专项斗争落实 情况作为监督检查重点,着重督查相 关单位组织领导、执行落实以及依纪 依法处置涉黑涉恶腐败问题线索的情 况,运用监督执纪"四种形态"及时纠 挖排查,坚持有黑扫黑、无黑除恶、 正苗头性倾向性问题,切实压实主体

方山县检察院提升干警 扫黑除恶业务水平

本报讯 近日,方山县检察院为深 人贯彻各级党委、省院、市院在扫黑除 恶专项斗争中的部署要求,在全院形 成全面开展专项斗争的整体态势和浓 厚氛围,同时使广大干警能够在办案 过程中准确把握法律界限和对新问题 的研判,在全院干警中举办了业务培 训专题讲座。讲座由该院扫黑除恶办 公室主任、员额检察官何志君主讲。

何志君以"充分发挥检察职能,深

入开展专项斗争"为主题,紧紧围绕黑 恶势力的概念、特征及审查要点,并通 过对常见犯罪类型的梳理及办案实践 中对"软暴力"等行为的鉴别研判,为 全体干警统一思想认识、准确适用法 律、切实提高政治站位及办案水准提 供了生动细致的学习机会,进一步推 动了全院扫黑除恶专项斗争工作稳步 向前。

(肖继旺 侯文祥 成晨)

太原市着力提升 基层党建组织力



近日,太原市委正式印发出台《"新时代堡 垒工程"三年行动方案》《关于加快推进城市基 层党建工作十二条措施》《关于深化街道管理 体制改革进一步加强城市基层党建工作的实 施方案》,着力提升城市基层党建组织力,在全 省具有引领示范作用。其中,街道管理体制改 革为该市近十多年来力度最大的一次。

紧紧围绕省委"两个走在前列"目标要求 和"五个扎实"工作要求,太原市高点站位,高 标准谋划。《"新时代堡垒工程"三年行动方 案》提出:2018年为基础建设年,2019年为巩 固规范年,2020年为全面提质年,统筹推进 各领域基层党组织建设,让基层党组织真正 成为人民群众的"主心骨"。具体行动包括一 把手引领、达标升级、整顿提升等10项。其 中,城市基层党建双提升行动将通过加快推 进思想观念转变、加快推进街道管理体制改 革等7项举措,推动城市基层党建工作水平 和城市基层治理能力同步提升。

《关于加快推进城市基层党建工作十二 条措施》以"三基建设"为统领,紧扣观念陈 旧、方向不准,体制不顺、机制不活等突出问 题,主要措施有:建立健全市、区(市)、街道、 社区四级联动的明责、履责、考责、问责体系; 加快推进社区党组织功能转变,强化社区党 组织政治功能和服务功能,推进社区减负增 效;加快推进党群服务中心建设,建成1个市 级党群服务中心,6个城区党群服务中心,一 大批街道、社区、产业园区党群服务中心,探 索建立商务楼宇、商圈市场等各类党群服务 中心;加快推进资源服务管理向基层下沉,建 立下沉事项目录清单,推动资源服务管理下 沉精准有效、投放到位。



小小交通劝导站 乡村道路保平安

交通安全劝导站一名劝导员对路面上存有 全意识不强,各种违规驾驶时有出现。 安全隐患的出行行为耐心劝导,并发放交 通安全手册,提醒过往车辆谨慎驾驶。

隔岸相望,也是汾、孝两市界线。在地理 范劝导站。 位置上是素有"卧三虎、盘双龙"之称的

"同志停一下,你怎么不戴头盔啊,大 人们驾驶小汽车、摩托车等代步工具出 路段设点对群众开展交通安全宣传教 路车多,这样多危险。"近日,汾阳市石庄镇 行也越来越多,但由于部分群众交通安 育,发现村民出现轻微交通违法行为

石庄镇边由虢义河通过,与孝义市 立了交通安全劝导站,作为汾阳市的示 通违法行为和交通安全隐患。

汾阳西南大门。随着石庄镇农村公路交 阳市交警大队统一培训,通过"看、查、起,对群众安全出行起到了很好的警示 通越来越便捷,群众生活水平越来越高, 劝、宣、纠、报、封"等方法,轮流在重要 引导作用。

时,现场进行劝导教育,让过往村民更 对此,汾阳市交警大队在加强路检 加方便了解安全知识和交通安全法 路查的同时,在仁西线0Km+100m处设 规。同时,及时向交警部门抄报道路交

今年以来,该站共劝导驾乘人员 劝导站的劝导员由乡镇派选,由汾 14000余人次,纠正交通违规3000多

纪念改革开放40周年

由照看孙子想到的

们的主要任务就是帮助儿女带孩子。

我的小孙子今年两岁多了。2015 年11月份出生时,由于是早产,刚生下 来就放进了保温箱,在保温箱里待了一 个多星期,前后住院十多天。出院时很 瘦小,体重不足3000克,而且母乳也不 够吃,全靠奶粉喂养。两年多来经全家 人的精心照料,现在身高95厘米,体重 34斤,长的是又高又胖、能跑能跳、能说 会道,十分惹人喜爱。虽然我们老俩口 每天照看孙子很辛苦,但心里却是乐滋

子抚养儿女时的情景。

我和老伴儿是1970年结婚的,先 后生了两女一男。我从小失去母亲, 父亲又在外地工作。那时我们两人都 是在村里当民办教师,每月挣二十多 块钱,生活的艰苦是可想而知的。孩 子们也吃不上什么好的,哪有什么奶 粉、营养品,奶不够吃,就喂点面糊 糊。衣服是大人的旧衣服改成的,大 的穿过小的接着再穿。特别是每逢过 春节的时候,腊月廿九、三十晚上,老 伴儿才坐在缝纫机旁给孩子们用买下 看着活泼可爱的小孙子一天天长 的减价布头料做新衣服……记得很清

我和老伴都是退休教师,退休后我 大,不由得想起四十多年前,我们两口 楚的一件事,有一次我们全家到旧城 赶集时,儿子在一家门市前看到一辆 小孩子们玩的三轮脚踏车,看了又看、 摸了又摸,想要骑。那会儿要买的话 估计也得二十多元,自己哪有钱给孩 子买呢,只好哄着拽着的把儿子带走, 直到走的很远,儿子还在哭闹着要买 小三轮车,现在回想起来觉得很对不 起儿子的。哪像现在的小孩子,想要 什么就买什么,吃的、喝的、穿的、玩 的,应有尽有、无所不有。现在的孩子 们真是掉进了福窝里啦!

过去我们抚养儿女和现在我们的 孩子们抚养儿女,真是天壤之别,过去

我们抚养儿女全靠自己挣的一点微薄 工资,又没有别人帮助。现在我们老 俩口是带钱的保姆,每天给买上吃的、 喝的、穿的、玩的,照料的儿女们、孙 子、外孙们无微不至,孩子们真是享尽

说一千,道一万,都是共产党领导 的好,改革开放40年来党的政策好,中 国特色社会主义制度好。伟大领袖毛 主席领导全国人民推翻了"三座大山", 建立了新中国,使中国人民站起来;邓小 平总设计师提出改革开放,使中国人民 富起来;如今习总书记又带领全国人民 走进新时代,使中国人民强起来。我们 一定要紧密团结在以习近平同志为核 心的党中央周围,不忘初心,牢记使命, 撸起袖子加油干,为把我国建设成为富 强、民主、文明、和谐、美丽的社会主义 现代化强国而不懈奋斗!



扫黑除恶专项斗争工作开展以来,我市切实提高政治站位,全力以赴攻坚克 难,努力向人民群众交出一份满意答卷。图为近日,一位市民在市区世纪广场上 布设的扫黑除恶展板前了解相关知识。 记者 郭炳中 摄

深入开展扫黑除恶专项斗争 扎实推进平安和谐吕梁建设